

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1909. ÁPRILIS 3.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 76. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A helyzet képe.

Kassa, ápril 2.

Mindenki belátja, aki ismeri a politikai helyzetet, hogy ma még korai akár kormányválságról, akár új pártalakulásról beszélni, pláne a teljes aktualitás formájában. Hiszen *előbb végbe kell menni bizonyos* processzusnak, melynek rendjén ki kell alakulniok az eseményekkel együtt és ezeknek hatása alatt a fölfogásoknak.

Mindenek előtt meg kell várni a banktárgyalások lefolyását, mert hiszen ezek eredményéhez vagy eredménytelenségéhez kell fűzni a további teendőket. Nem látunk semmi okot a túlhajtott türelmetlenkedésre, mert hiszen ezeket a tárgyalásokat Kossuth Ferenc veszi kezébe, mihelyt egészsége, mely hála Istennek, állandó javulásban van, megengedi. És Kossuth Ferenc iránt teljes és osztatlan bizalom van a függetlenségi párton.

Maga Kossuth is úgy vélekedik, hogy a mostani helyzet immáron csakugyan tarthatatlan. Még pedig tarthatatlan azért, mert alaposan megfontolták a koalíciós pártok között szinte mesterségesen csinált differenciák folytonos kiélesítésével.

A kormány ma a bankkérdésben szolidárisan áll a kartellbank eszméje mellett. Hogy mi fog történni, ha a kartellbank terve meghiusul az osztrákok ellenállásán, erre vonatkozóan igazán fölösleges és meddő dolog ma jóslatgatásokba bocsátkozni, annál kevésbé, mert hiszen Kossuth Ferenc kijelentette, hogy ez esetben az önálló bankra vonatkozóan fog a felségnek előterjesztést tenni. A király elhatározása után támad majd egy egészen új helyzet, melyen az új politikai állapotnak kell fölépülnie.

Kossuth Ferencnek mindenesetre az a szándéka, hogy még a husvétii parlamenti szünet lejártá, vagyis a parlament összeülése előtt ismertesse meg a függetlenségi párttal az egész helyzetet. Bizik abban, hogy akkorra már kialakul az úgy, hogy a kérdés radikális tisztázására kerülhet a sor.

Kossuth Ferenc, mihelyt egészségi állapota megengedi, egész oda-

adással lát hozzá, hogy a politikai helyzet kialakulásának nagy problémája megoldassék s ha lehetséges, az ő ismeretes levelében foglaltak szellemében létrejöhessen a fuzió, jobban mondva nem fuzió, hanem az erőknél egy nagy negyvennyolcas pártban való egyesülése.

Természetes dolog, hogy ez csak a bankkérdés olyan megoldásának alapján jöhet létre, mely a függetlenségi pártot kielégítheti. Ha ilyen megoldás nem jöhetne létre, akkor igazán beláthatatlan zavarok támadhatnak, amiknek elkerülése egyformán érdeke a nemzetnek és az uralkodóknak is.

Inog a szerb trón.

(Péter király tragédiája. — A hadsereg forrong. — Szerbia forradalom előtt. — A diplomácia befejezte misszióját.)

Csapatunk még teljes létszámmal állnak a határokon, hogy védjenek bennünket felelőtlen bandavezérek esetleges támadása ellen, de a külső béke azért biztosítva van. Szerbia olyan módon tört le ebben a válságban, hogy a leveresebb vereségek után sem lehetne bukása nagyobb. Hiába, úgy látszik minden jóindulatunk, amelylyel nekik új kereskedelmi szerződést ajánlunk föl, a szerb néplelek sötét gyászba van merülve s közbömbös minden iránt. A lehangoltságnak ez az általánossága az, ami aggasztóvá teszi Szerbia helyzetét. *A szerb politikai világ végleg el van keseredve, a kezében fegyvert érző katonaság ingerült és nyomott hangulatának valami formában kifejezést akar adni.*

Innen van, hogy a Karagyorgyevics-dinasztia helyzete szinte tarthatatlanná vált. Minden cáfolat ellenére, egyre szaporodnak a jelek és a hírek, hogy Péter király meghatározott időn belül el fog távozni trónjáról. Ez a távozás lehet, hogy békés lesz, de nincs kizárva, hogy a forradalom láza fogja megrázni ezt a szerencsétlen országot, amelyet saját vak képzelődései, egy-egy államférfiának lelkiismeretlensége és nagyhatalmi pártfogóinak önző cseljátéka a megálázásba s a bukás szélére sodortak.

Mi Szerbia válaszjegyzékét a mai napon tudomásul vettük meglelégedéssel és jóindulattal. Ezt belgrádi követünk tudtul adta ma a szerb kormánynak azzal, hogy készek vagyunk velük új kereskedelmi szerződést kötni. Most Szerbián a sor, hogy vállalt békés kötelezettségeit velünk szemben teljesítse s tudjon urrá lenni azokon a

kalandor-elemekken, amelyek vérszagra gyűltek oda, s melyek nemcsak a mi nyugalunkat, hanem Szerbia belső békéjét is fenyegetik.

Katonaélet Boszniában.

Hogyan élnek, mit csinálnak?

A háborus veszedelem természetszerűleg azokra a magyar fiukra irányította a közfigyelmet, akik fegyverrel a kezükben végzik nehéz szolgálatukat a két monarchia déli határain, Boszniában és Dalmáciában. Alig van közöttünk olyan, akinek valamelyik hozzátartozója „odalent” ne lenne s így mindnyájunk megnyugtatót kívánják szolgálói illetékes helyen akkor, amikor a következőkben képet igyekeznek adni a déli határon szolgáló legénység ellátási viszonyainak. A legénység napi zsoldját a mostani helyzethez mérten napi tíz fillérrel emelték fel, míg a határszolgálatban levők tizenkét fillérnyi járulékot kapnak, a portyázó csapat legénysége pedig fejenként egy koronával kap többet. A hosszabb ideje szolgáló altisztek hetvenöt korona havi zsoldkiegészítést kapnak, a tisztek pedig a rendes, ugynevezett készenléti pótlékot, amelyet a hadvezetőség ruharongálás címen a készenlét állapotának elrendelése előtt egyszerre kifizetett kétszáz korona kárpótlással egészített ki. Az egész legénység hadi ellátásban részesül, mely reggeliből, ebédéből (250 gramm hus 190 gramm helyett, főzélék és 36 centiliter bor) és vacsorából áll. A nagyobb fizikai fáradságot igénylő szolgálat alatt a legénység ezenkívül még további 250 gramm marhahúst és egy adag rumos teát kap.

A csapatok ellátásához szükséges élelmiszereket és ellátási cikkeket lehetőleg helyben szerzik be s az átvétel mindig csak hatósági vizsgálat után történik. A közös hadügyminisztérium csak az olyan cikkeket szállíttatja a Délvidéken szolgáló csapatok után, melyeket, mint például lisztet, ott nehezen lehet kapni. A legénység rendes ruházata a gyapot alsókon kívül egy meleg gyapju derékkötőből kötött ujjasból és a tejet teljesen megvédő sapkából áll, melyhez az őszegeken lévő katonánál ezenfelül még egy pár nemez csizma és bokáik erő vestag kabát jár.

Ami a lakásokat illeti, természetes, hogy a mostani felemelt létszám mellett nem volt elegendő a kincstári barakkok száma, de ezen a bajon is segítettek magánházak kibérlésével és fűthető szükségbarakkok felállításával. Később, ha az idő enyhébbre változik, nagyobb sátrakban fogják elhelyezni a legénységet. Minden legényt egy szalmazsákkal, párnával, két lepedővel, két takaróval látták el. Egészségügyi szempont-

SALAMANDER

CIPŐK
a
legjobbák.

Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevrax, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

ból is fokozott gondoskodás történt a déli csapatokról. Kórházi barakkokat mindenütt állítottak fel minden állomáshelyen elegendő katonáorvos áll rendelkezésre.

Gáspár, a betörő király.

A miskolci rablással gyanusítják.

A kassai fogház szökevénye.

A napokban Miskolcon vakmerő rablás történt. Eddig még ismeretlen tettesek megdézsmáltak *Lichtenstein* Sámuel gazdag földbirtokos lakását s rendkívül sok drága aranyholmit, ékkövet és tekintélyes készpénzt vittek el. Elloptak egy mogyorónagy-ságu, négyezer korona értékű briliánskövet, egy nehéz aranynyakláncot, temérdek apróbb ékszert, vagy husz darab gyűrűt és órárt, azonfelül egy *Lichtenstein* Lenke névre szóló kétezerkétszáz koronás takarékpénztári betét-könyvet.

A miskolci rendőrség nem tudta elfogni a betörőket s Kassára is telegrafált, hogy nyomozzanak a tettesek után. Érdekes, hogy *Lichtenstein* lakását teljesen hasonló körülmények között, nyolc esztendővel hasonlóképpen fosztották ki, de akkor sikerült elfogni a tetteseket *Gáspár* Lajos és *Baksi* Sándor rovott multu csavargók személyében. *Gáspár* a legveszedelmesebb, a legagyafturább betörők közé tartozik. Egymaga több betörést követett el, mint egy sereg más betörő. Amikor nyolc év előtt elfogták, a kassai ügyészség fogházába csukták be, társával *Baksi* Sándorral együtt. *Gáspár* azonban kevés ideig volt a fogház lakója. Egy éjjel megszökött. A pincébe vezető folyosó ajtót felfeszítette egy fahasábal, azután a pincék egy fútcai ablakán keresztül kimenekült az utcára. Azóta nyoma veszett a betörőnek.

Gáspár egy bizonyos módszer szerint végzi a betörést. Ez annyira jellemzi működését, hogy a bűnügyi hatóság *Gáspár*-metódusnak nevezi. A most történt miskolci betörés is, a *Gáspár* metódusra emlékeztet s azért hiszik, hogy *Gáspár* a tettes, akit most teljes erélyvel keresnek. Valószínű is, hogy a hírhedt betörő, újra megpróbálkozott azon a helyen, ahol nyolc év előtt olyan jó fogást csinált.

A miskolci rendőrség annak, aki a betörők nyomára vezet, 100 korona jutalmat biztosít.

HIREK.

— Uj királyi tanácsos. A király *H. Senkamp* Bernát kassai felső ipariskolai igazgatót a királyi tanácsosi címmel kinevezte. Az erről szóló királyi kéziratot a hivatalos lap legközelebbi száma közli.

— *Mikszáth* Kálmán jubilál. A magyar irodalom egyik büszkesége: *Mikszáth* Kálmán, ünnep előtt áll. Írói működésének negyvenedik évfordulója küszöbén van s ezt a Kiszfaludy Társaság készül megünnepelni. Ő vette át a kezdeményezést s az ünnepre már a Tudományos Akadémiát meghívta. *Mikszáth* most van alkotó kedvének és erejének delelőjén és bizony mintha kissé korai volna ez a jubileum abból a szempontból, hogy a jubileum voltaképpen a mult kalászáinak betakarítását jelenti kisebb-nagyobb méretű ünnepi aktusok kíséretében. *Mikszáth*, a magyarok istenének hála, még kissé fiatal ahoz, hogy jubiláljon. Erős a gyanunk, hogy *Mikszáth* is ezen a

véleményen van, mert hiszen bizonynyal tudta nélkül készülni a Kiszfaludy Társaság; de hát, ha akarja, ha nem, ez a jubileum most már meglesz. S az ünnep, noha a Kiszfaludy Társaság kezdeményezi, az egész magyar társadalom ünnepe lesz, egy meleg, bensőséges ünnep. Azzá avatja azt *Mikszáth* Kálmán írói jelentősége.

— *Dalestély*. Nagy és diszes közönség előtt tartotta meg csütörtök este a Schalkház szálló nagytermében negyedik hangversenyét a Kassai Zenekedvelők Dal-egylete. Bemutatóra kerültek a kecskeméti országos dalárversenyen ez év augusztusában előadandó versenykarok, a melyeket kiválóan precíz éneklésben hallottunk és a zugó tapsokra műsoron kívül is énekelt egy darabot a dalárda. A fegyelmezett és kitűnően betanult karról nem nehéz már most megjósolni, hogy az ország dalosai között az első helyet fogja elfoglalni, a mi a jó hanganyagon kívül elsősorban *Sinkó* karnagy érdeme. A programon két kedves urleány is szerepelt, az egyik *Heinrich* Hermína, kiforrott művészi egyéniség, a ki gyönyörű hegedű-játékával ragadta el a közönséget és nővére *Heinrich* Emília, a ki ugyancsak művészi biztonsággal kísérté zongorán nővérét. A közönség sokat és szívesen tapsolt a két művésznőnek.

— Pontos idő. Egy öreg anyóka beállított ma egyik kassai biztosító intézet irodájába, hogy lejárt biztosítása után az öszszegyet felvegye.

— Mikor született, szülém? — kérdi tőle a hivatalnok.

— Azt éppen punktumosan nem tudom megmondani — felel az anyóka — de úgy vélelkszik, hogy a 48 utáni nyári vásárkor, mikor doboltak, oszt sipoltak. Ugy hat óra tájban lehetett...

Es a társaság matematikusa megfejtette a talányt.

— *Pálmafalu* pusztulása. Hivatalos jelentés szerint, *Pálmafalu* szepesmegyei községben kiütött tűzvész, melyről már ir-tunk — a község 91 házából 44 házat, a melléképületekkel elpusztított. A kárfelvételet most eszközlik.

— *König* Péter budapesti sikere. Budapestről írják: A Nemzeti Zenede kedden este hangversenyt rendezett növendékeivel a Vigadó kistermében. A hangverseny érdekessége *König* Péter ötösének bemutatója volt. *König*, akit Kassán mint a színház volt karnagyát igen jól ismernek, ez idő szerint a szegedi zeneiskola igazgatója. Az előadók nagy sikerre segítettek ezt a szép, lendületes és tartalmas új művet, amely minden tételében értékes motívumokat tartalmaz, művészi kidolgozásban. Leginkább a két középső tétel tetszett. A szerzőt sokszor kitapsolták és babérkoszorút nyújtottak át neki.

— A kidobott vendég. Az erzsébetéri rendőr ma éjjel 1 órakor az „Aranyképlődés” vendéglő előtt a földön fekvő találta *Medve* Jánost, aki panaszkodott, hogy a vendéglőből kidobták, miközben a lába törött s most nem tud felkelni. A kórházba szállítottat, ahol megállapították, hogy *Medve* János bokacsontja eltörtött.

— Verekedés. *Sziska* Jakab hordár és *Fuhrmann* Sándor zongoraszállító a Deák Ferenc-utcán összeverekedtek. Ebből oly nagy botrány keletkezett, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni. Mindkettő ellen a kihágási eljárás megindult.

— *Balesetek*. A Thonet uradalom ladomérmezei fűrésztelepen *Szokoli* Sándor 36 éves, nős gépész a gépnél dolgozott, miközben a hajtókorong oly szerencsétlenül kapta meg bal kezét, hogy azt, valamint baloldalt és arcát súlyosan megronsolta. Dr. *Eisner* járási orvos a súlyosan sebesült munkást a bártfai kórházba szállította, hol most a halállal vívódik. — Eperjesen a

Grossmann Samu tulajdonát képező rézöntő-műhelyben a vasesztergályozó gépnél dolgozó *Schwartz* Viktor rézműves-segéd jobb mutatóujját ronsolta össze a gép.

— A majorkai gyakosság. *Sterback* Gusztáv felesége hosszú tagadás után végre bevallotta, hogy ő maga ütötte agyon férjét — bár akaratlanul. E vallomás következtében *Sterback* anyósa és 15 éves sógora, akik szintén vizsgálati fogságban voltak, szabadon bocsáttattak.

— *Tömörfabator-raktár*. A *Jakobovics* *Armin* és *Testvére* előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megírtuk, butorraktárát egy új osztályllyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég *Kassa*, *Abauj-Torna*, *Zemplén*, *Sáros*- és *Szepes-vármegyék* részére egy elsőrangú *tömörfa* (massiv) *butorgyár* kizárólagos elárusítását, illetve képviselői és fenti helyeken külön mintatermeket állíttatott. A cég régi jó hirneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a *tömörfabator* szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetési állandóan láthatók ugy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Színház.

— *Dr. Rácz* Ede bucsuja. A mai előadással végleg elbucszuk *Dr. Rácz* Ede a kassai színház közönségétől. Tegnap este volt az utolsó előtti fellépte. Ezt az alkalmat meg is ragadta a közönség és szüntől megöltötte a színház nézőterét, hogy utoljára gyönyörködjék *Rácz*nek egyik leg-sikeresebb alkotásában, *Az ördög* című szerepének a kreálásában. Az egész est különben a bucsuzó művész lelkes ünnepléséből állott. Nyílt színen és felvonásoközben szám-talanszor kitapsolták. *Rácz* Ede honorálta is az ovációkat s pompás hangulathon játszott. Művészi képességeinek teljét ragyogtatta a tegnapi esti szereplésével. Az előadás is kitűnő volt, ami csak fokozta a hatást.

— A szombati gyermek-kabaret. Holnap, szombat délután tart kapukkal várja a kassai színház a gyermekeket. Övék a nézőtér, a színpad. Az ő szívük öröme készülni a mulatságos móka, tánc, dal, mesemondás, versike, szindarab, minden-minden, ami másfél órán át szakadatlan szórakozást jelent. A holnapi napra *Faragó* Ödön jó ügyhöz méltó buzgósággal tanította be a gyermek-kabaret gyerekszerelőit, akik önálló számokkal és egy szindarabbal lépnek a színpadra. E közben a színház jeles művészei *Faragó*, *Váradi*, *Etsy* s a két kiténő táncos *Erszényes* és *Láng*, az élvezetes műsor többi számairól gondoskodnak. A rendező figyelemmel volt arra, hogy az előadott számok a gyermeki kedély nemes szórakoztatására szolgáljanak. Finom, ötletes és tanulságos a program mesejátéka, ugyszintén a többi előadandó számok. A szülők erősen érdeklődnek a holnapi gyermek-kabaret iránt, melynek tiszta jövedelme az *Izabella* kir. hercegnő ő fensége védnöksége alatt álló háziipari szövetség kassai fiókja által felállított *abauji* játékipar javára van szánva. Jegyek a szokásos délutáni helyárakon a színház nappali pénztárában.

— *Sebeők* Sára hangversenye. Husvét másodnapján, *Kassa* művészetkedvelő közönségének nem mindennapi élvezetben lesz része. Ez alkalommal tartja meg nagy dal-esélyét a *Schalkház* szálloda dísztermében *Sebeők* Sára, a m. kir. operaház kiténő ének-művésznője. Műsorán opera áriák s kiváló dalköltők dalai szerepelnek. *Sebeők* gyönyörű szoprán hangja már elbűvölte volt a kassai közönséget s az a nagy siker, melyet a művésznő már Kassán aratott, a husvét

hétfői hangverseny iránt csak fokozza az érdeklődést. Jegyek Vitéz A. könyvkereskedőnél (Fő-utca 75.) 7, 5, 4, 3 és 2 koronás árban válthatók.

Majthényi László bemutatkozása.
Majthényi László a társulat új tagja kedden mutatkozik be a Gyurkovics lányok vigjáték Horkay szerepében. Radványi ezredest Komjáthy játssza, akinek ez egyik legjobb és legkedvesebb alakítása. Majthényi szerdán lép föl másodszer Földes Imre a *Hivatalnok urak* című színművében.

TÁVIRAT — TELEFON.

Minisztertanács.

Budapest, ápr. 2.

Ma délelőtt 11 órakor Kossuth Ferenc elnöklete alatt minisztertanács volt, melyen csak folyóügyeket intéztek el. Politikai kérdések nem kerültek tárgyalás alá. A bank kérdésében husvét után újabb minisztertanács lesz.

A honvédelmi miniszter Bécsben.

Budapest, április 2.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter ma Bécsbe utazott.

Horvát bán Budapesten.

Budapest, ápr. 2.

Rauch Pál horvát bán ma Budapestre érkezett.

Katasztrófa egy gyárban.

Fiume, április 2.

Ma délelőtt egy nagy gyárban a pároló kazán felrobbant. A fűtőt a kitóduló gőz megölte. Több munkás életveszélyes sérüléseket szenvedett. A tűz egész napon át tartott. A tűzoltóság nagy erőfeszítéssel dolgozik a tűz lokalizálásán.

A szerb kormány.

Belgrád, ápr. 2.

Most már bizonyos, hogy a szerb kormányt Pasits veszi át. Péter király nem mond le a trónról.

Szerbia új fővárosa.

Belgrád, április 2.

Stojkovits sa Szkupstina elnöke, felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy Szerbia fővárosa Belgrádból Nisbe helyeztessék át.

A szerb tisztek forrongása.

Belgrád, ápr. 2.

Zsivkovits hadügyminiszter a lehető legerélyesebben lép fel a zavargó tisztek ellen. A nisi lovasezred tisztjei kijelentették, hogy nem hajlandók tovább az egyenruhát viselni, ha a szerb kormány vissza nem vonja szegyeneljes nyilatkozatát, illetve honáruló jegyzékét. S tekintve, hogy Péter király e jegyzékkel egyetért, kö-

vetelik a király lemondását s György hercegnek a nisi ezred tisztikarába, tényleges szolgálatra való beosztását.

Az osztálysorsjátékról.

Budapest, ápr. 2.

Az osztálysorsjáték mai huzásán 40 ezer koronát nyert a 99252, 10 ezer koronát a 115007. számú sorsjegy.

Letartóztatott tanító.

Budapest, ápr. 2.

A budapesti rendőrség ma zsarolás miatt letartóztatta Városi Gábor volt törökszentmiklósi tanítót, ki már emberölés miatt husz évi börtönt ült.

GOODYEAR-WELT

amerikai rendszerű cipőnkkel

meghódítottuk a világot.

Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—
Gavallér forma " 12.—
" " chevron " 12.50
" " " " " 14.—

"TURUL" cipőgyár r.-t. Kassai fiókja Fő-u. 26.

Egy álarcos bál epilogusa.

— Regény három részben. — 10

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Egy eset? — kérdezte Hatch egykedvűen, miután Mallory ur vissza tette a kagylót.

— Semmi jelentősége nincs — volt a válasz.

— Nagyon természetes, — tette hozzá Hatch szárazon.

— Igen, de bármi volna is, nyilvánosságra nem fog kerülni. Különben egyike ez ama dolgoknak, a melyeknek a lapokban semmi szín alatt sem szabad napvilágot látnia.

Hatch riporter ásitott egyet, annak jeleül, hogy a dolog nem érdeklő és kiballagott. Fejébe azonban egy ötletnek a magva vetődött el, amely ugyancsak csodálkozásba fogja ejteni Mallory detektívét. És hogy ebből az ötlet-magból hatalmas terv fejlőd- jék ki: Hatch elmerülve sétált fel és le. Egy leány eltűnt! Egy veres haju leánynak nyoma veszett! Elveszett csütörtök óta! Csütörtökön volt épen a Randolph-álarcos- bál! Mallory detektív ugyancsak elcsodálko- zott, a mikor meghallotta annak a személy- nek a nevét, aki ezt neki tudtal adta! Az illető bizonyára volt olyan előkelő állásu ember, hogy a rendőrségnek eltussolási szí- vességet igénybe vegye! A leánynak a ne- vét azonban tudja. Meredith Dorottyának hívják.

Hatch most rögtön egy telefon álló- másra szaladt s felhívta Steven Randolphot. Az első kérdéseket remegve intézte hozzá.

— Mr. Randolph, — szólt — nem ad- hatná nekem Meredith Dorotya kisasszony- nak a címét.

— Meredith kisasszonynak? Hadd lás- suk csak. Igen, úgy hiszem jelenleg Mor- gan Greytonéknál, azoknak külvárosi házuk- ban időzik.

A riporter egy diadalmos kiáltást volt kénytelen magába fojtani. S csak nagy meg- erőltetéssel tudta nyugodt hangon a többit kérdezni:

— Részt vett-e ez a hölgy a csütörtöki álarcosbálon?

— Igen, részt vett.

— Ön uram nem látta ott a kisasz- szonyt?

— Nem. De ki ön uram?

Hatch azonban visszaakasztotta a kagy- lót. Majd megfulladt az izgatottságtól. A lel- kesedés ugyanis több rendbeli jó tulajdon- ságai közé tartozott.

Ebben a lelki állapotban Hatch egyene- sen a mondott külvárosba rohant. Nehézség nélkül rátalált a házra. Morgan Greyton, egy agg gentlemann, nagy vagyonnal és kü- lönc ideákkal, épen távol hazulról.

Hatch névjegyet egy szolgálóleánynak adta át s pár pillanat múlva szemben állott Greyton öngyáságával. A hetven éves lady- nak a következőket adta elő.

— A rendőrségtől küldöttek ide engem — kezdte diplomatikusan — hogy megtudjam mindazokat a részleteket, a miket nagyságod nyujthat nekünk. Meredith kisasszony eltű- néséről.

— Oh, igen szívesen, — válaszolta Greyton lady. — A férjem épen most ment el a rendőrségre, hogy tudakozódjon a do- log felől. Nagyon titokzatos az eset. El sem tudjuk képzelni, hova lehetett a mi Dollynk? Csak nem szökött meg? Pedig ez az idea nagyon sokszor felvetődik a fejemben és nem akar onnan távozni.

— Hát kérem nagyságos asszonyom, legyen szíves nekem megmondani, hogy ki is az a Meredith kisasszony? Hová való? Mi ő? stb.

— Dolly férjem sógorának távoli unoka- nővére. Birminghamban lakik, jelenleg azon- ban nálunk látogatóban volt. Ő egy drága édes teremtés, de nagyon félek tőle, hogy megszökött.

És itt ellágyult az agg hölgy hangja és Hatch jobben szégyelte magát, mint valaha.

— Nemrég — folytatta — találkoztott egy fiatal emberrel; Herbert Richardnak hit- ták, ha jól emlékszem.

(Folyt. köv.)

Kassai Nemzeti Színház.

1909. április hó 2-án, (páratlan).

Dr. Rác Ede bucsufelleptével:

A becsület.

Színmű 4 felvonásban. Irta Suderman H. Fordította Fái J. Béla.

SZEMÉLYEK:

Müchklings	— — — —	Bartha István
Amália, neje	— — — —	N. Bodroghy Lina
Kurt) gyermekeik	Szomoró Miklós
Leonóra)	Fáy Flóra
Brand Lothar	— — — —	Bárony Aladár
Stengl Hugo	— — — —	Ujvári Lajos
Trast Saerberg gróf	— — — —	Komjáthy János
Heinecke	— — — —	Faragó Odón
Heineckené	— — — —	Vagoné
Robert, fiok	— — — —	Dr. Rác Ede
Augusztá) leányaik	Komáromi M.
Alma)	Étsy Emilia
Michalszki, Augusztá férje	— — — —	Miskey József

Makulatura papir

III kicsiben és nagyban III
III jutányos áron kapható III

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán

Kossuth u. 16. (Bejárati a Fazekas-utcsótól)

Jegyek válthatók: VITÉZ A. KÖNYV- és KIR. ÉS K. ÁR. 7, 5, 3 és 2 K. ÁR. B. április hó 12-én egyetlent tart művészije

DOLYÓDÁS

Egy üzlethelyiség

és több kisebb lakás **Deák**
Ferenc-u. 31. sz. alatt

május 1-re kiadó.

Bővebbet: Dr. ZÄHLER ALADÄR
ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-
savban gazdag, lithion-tartalmu
ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si-
kerrel alkalmazható vese-, húgykő-
és hólyag-bajok esetében, továbbá a
légző- és emésztőszervek hurutos
bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és huygöldő!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:
EPERJES.

Igazgatóság: **BUDAPEST.**
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-
kereskedésben és vendéglőben.

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki
gyermek teljes ellátásra mérsé-
kelt havi díj mellett elfogadtatnak.

Cím a kiadóhivatalban.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindu-
lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro,
Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castélnuova
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosaig
csak 22 $\frac{1}{2}$ óra, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Venecia: hetenként 6 gyors-
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-
hajó oda és vissza.

Ezen gőzök közvetlen csatlakozásban
közelednek a Budapest felől érkező és Buda-
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó-
állomáig és onnan közelednek, ugyancsak
Venecia és Anconában az olasz vonatok-
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari,
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló-
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes
és kellemes utazás minden kellékével van-
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi**
Menetjegyiroda, Budapest. (V. k.,
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar-
országi fiókirodái.

|| Színház után ||
a legjobb szórakozó hely

Guttman Márk

„Horgony kávéháza“ Sörház-u. 7.

|| EGÉSZ ÉJJEL NYITVA. ||

|| Jó italok és ételek, gondos
kiszolgálás, mérsékelt árak
— mellett. — ||

Murányi József kiadó.

**BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR || **KORONA SÖR** || **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legjobb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsiainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különböző árjegyzékkel kívánatra
a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171.

a székesegyházzal szemben.

Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan**
dolgozott butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, **szőnyegdivánok**, **ottomá-**
nok és mindennemű **matracokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű
diszítési és **kárpitos-munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és **függönyökben**.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes **menyasszonyi berendezéseket** ugy **helyben**, mint **vidéken**

|| **kedvező fizetési feltételek** mellett szállítunk. ||

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.

Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizáróla-**
gos elárusítását, illetve **képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék

részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor**
szállóak, fürdőhelyek és **villák** berendezésére.

13 darab beraktározásból visszamaradt

valódi perzsa szőnyeg

minden árban eladó. Megtekinthető: Merkur
szállítási vállalat fiókjában Kassa, Bercsényi-u. 1.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.